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Ata da 71ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 16 de Novembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos dezesseis (16) dia do mês de novembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira Braga, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, José Crisostomo Barroso Ibiapina, Estevão Ponte Filho, Carlos 

Evanílson Oliveira Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e 

Francisco Adaldécio Linhares. Ausente:  Antônio Claudio Ferreira Gomes e Vicente 

de Paulo Albuquerque. Ata da 70ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes correspondências: Ofício nº35389/15, 

Referente ao Processo nº 9297/11, do tribunal de Contas dos Municípios, 

comunicando julgamento do processo de Prestação de Contas de Gestão da Secretaria 

de Tecnologia e Desenvolvimento de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2010, 

responsabilidade Luiza Lúcia da Silva Barreto. Projeto de Lei nº 1935/15, de autoria 

do Poder Executivo, Dispõe sobre a alteração de Funcional Programática do 

orçamento de 2015, fixado pela Lei nº1416 de 12/12/14; Indicações nºs: 869, 870, 

876,877, 878, 890 e 891/15, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS),  

Indicando Calçamento com pedra tosca nas ruas Izide Nel de Souza, praça, Francisco 

Edmundo Alves distrito de Patos e na localidade de água doce distrito de Aracatiaçu; 
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Construção de adutora com sistema domiciliar na comunidade de Pedra Branca; 

Recapeamento asfáltico nas Ruas Teresina, Rio de Janeiro, João Pessoa e Recife, Bairro 

Alto da Brasília; Interligação da rede hídrica para as residências do distrito de 

Patriarca; Restauração da pavimentação asfáltica nas ruas das Flores, Maria Alice 

Barreto, Independência, Efrata, Sabiá e Pedro Mendes Carneiro, Bairro Expectativa e 

a análise da qualidade da água dos três poços profundos perfurados pelo Governo do 

Estado, em Patriarca; 871/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares “Kaka Linhares” (PROS), Indicando recuperação do asfalto da Avenida 07 

de setembro, Alto alegre Jaibaras; 886/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PP), Indicando a colocação de redutor de velocidade na estrada CE 

1836 Deputado Elizio Aguiar no trecho Barragem, Jaibaras, em frente à Escola 

Raimundo Santana; 887, 888 e 889/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho 

(PP), Indicando Pintura de Faixas de retenção exclusiva para motocicletas nos 

semáforos das Avenidas Dom José, Dr. Guarany e Lúcia Saboia. Foram lidos e 

automaticamente aprovados os Requerimentos nºs: 517/15, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PV), Indicando a 

suspensão e isenção da cobrança da taxa de água dos moradores dos distritos de São 

José do Torto e Rafael Arruda; 518/15, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira(PPS),  solicitando a construção de escola de tempo Integral no distrito de 

Patos, Sobral e 519/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB),  

Solicitando a liberação urgente da Emenda impositiva no valor de R§ 100.000,00 (cem 

mil) reais para a Secretária de Saúde para aquisição de uma nova ambulância para o 

distrito de Bonfim. GRANDE EXPEDIENTE O Primeiro Orador a fazer uso da 

Tribuna, foi o Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), agradecendo a todos ouvintes 

internautas e público presente. Iniciou sua tribuna falando sobre demissões, por parte 

do Executivo. O Pessoal demitido tinha mais de 15 anos de serviço. O orador citou 

alguns nomes dos demitidos. As demissões são por conta dos servidores ser seu 

amigo. Essas pessoas são do distrito de Patriarca e de outras localidades 

circunvizinhas. Lamentou a situação. Em aparte o Vereador Valfredo Linhares 

Ribeiro, parabenizando o orador. Retornando com a palavra o orador disse que no 

distrito de Patriarca, tem um homem perseguidor. Comentou sobre o fechamento de 

ruas no centro da Cidade, com obras do município, que vem causando um enorme 
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prejuízo para os comerciantes. O orador comentou que veio a esta Casa não Para 

brigar e sim para legislar. Em aparte o Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

comunicando que todas ruas da localidade de Alto Grande, tem denominação oficial. 

Continuando o orador teceu comentários quanto ao calçamento da localidade de Alto 

Grande, que deixou de ser construído por falta de pagamento pelo Executivo. 

Finalizando o orador lamentou a ausência do Executivo nos Bairros, distritos e centro 

de Sobral. O Segundo orador a fazer uso da Tribuna foi o Edil Gilmar da Cruz 

Bastos, iniciando seu pronunciamento fazendo registro sobre a posse do Dr. Martonio 

Vasconcelos, no Cargo de Desembargador. Outro registro foi a posse do novo chefe 

da Embrapa em Sobral, Marcos Aurélio. Mais uma vez teceu comentário sobre a 

violência em nossa Cidade. Comentou também sobre a violência em Fortaleza, 

viaturas incendiadas, matança e etc. Em aparte Francisco Adaldécio Linhares, 

comentando sobre a violência, que impera em nossa Cidade. Em aparte o Vereador 

Estevão Ponte Filho, se solidarizando com o orador, exceto a pena de morte. O 

terceiro e último orador Inscrito a usar a Tribuna foi o Vereador Adauto Izidoro 

Arruda, iniciando seu pronunciamento, comentando sobre a Família Ferreira Gomes. 

Ciro Gomes, Ex-secretário de Saúde, deixou o Estado falido em termo de Saúde; Ivo 

Gomes, ex-secretário das Cidades, que prometeu mundos e fundos para os 

municípios e nada conseguiu. O Governador Camilo Santana, o mais bem 

intencionado que esteja, não tem plano B para o Estado do Ceará. Em aparte o 

Vereador Tiago Ramos Vieira, o qual comentou sobre entrevista dada pelo Deputado 

Estadual Ivo Gomes, dizendo que a Câmara Municipal de Sobral, teria que ser 

renovada, pois a mesma estava sucateada. Retornando o orador comentou quem estar 

no fundo do poço é a prefeitura de Sobral. O Orador teceu comentários da época em 

que o Vereador José Itamar Ribeiro, foi presidente deste Poder e, lhe concedeu apenas 

4.500,00 (Quatro Mil e quinhentos) reais em diárias, enquanto seus assessores e até, 

seu motorista receberam em dobro. Um outro assunto comentado pelo orador foi com 

relação a água consumida pelos moradores do Distrito de Rafael Arruda. Em seguida 

o orador exibiu vários vídeos. O orador Acusou o recebimento de um convite da 

Guarda Civil Municipal. Em aparte o Vereador José Itamar Ribeiro, comentou sobre 

a construção de uma estrada que liga várias localidades do Distrito de Rafael Arruda. 

Pela Ordem o Vereador Paulo Sergio Lopes Vasconcelos, justificou que iria se 
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ausentar por ter que viajar à São Paulo no dia 17 cedinho.  ORDEM DO DIA:  Foi 

aprovado em Única Votação o Projeto de Indicação nº 110/15, Institui no âmbito do 

município de Sobral a Lei Municipal que prevê redução de parte da carga horária de 

trabalho semanal a servidora pública que seja mãe, esposa ou companheira, tutora ou 

responsável por pessoa com deficiência sem prejuízo de remuneração, de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar;  Foram aprovados em 1ª(primeira) 

Votação e discussão os projetos de Lei nºs: 1919/15, de autoria do Vereador Gerardo 

Jovani Romão ”Gegê Romão” (PRB), Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 

de provadores de roupas adaptadas à população com necessidades especiais e/ou 

mobilidade reduzidas nos locais que especifica; 1920/15, de autoria do Vereador 

Gerardo Jovami Romão “Gegê Romão” (PRB), Dispõe sobre a instalação de ao 

menos um caixa de atendimento adaptado as pessoas com deficiência motora, 

cadeirante, nos estabelecimentos bancários; 1923/15, de autoria do vereador Estevão 

Ponte Filho (PP), Dispõe sobre a criação do Programa de incentivo ao Planejamento 

Familiar e a Saúde da mulher; 1925/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho 

(PP), Institui o Projeto Calçada Limpa no âmbito municipal; 1927/15, de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (PV), Dispõe sobre a instalação de 

brinquedos destinados a crianças com doenças mentais e ou físicas nos parques e 

praças municipais, aprovado com a anuência da Comissão de finanças por equívoco 

no Parecer; Foi aprovado em Redação Final o Projeto de Lei nº1918/15, de autoria 

do Executivo, que estima a Receita e Fixa Despesa do Município para o Exercício 

Financeiro de 2016. Foi aprovada a Moção nº028/15, de autoria do Vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos (PRB), Apresenta Moção de Congratulação a Diocese de 

Sobral, pelo centenário de Criação. Foram Desaprovados os Projetos de Lei nºs: 

1922/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte (PP), Dispõe sobre a 

proibição da venda de bebida alcoólica em postos de abastecimentos de combustíveis 

e lojas de conveniência a eles vinculados no município; 1928/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), Revoga no âmbito do município de Sobral a 

cobrança da tarifa de esgoto; 1929/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PRB), Dispõe sobre a alteração da Lei nº 818/2008, Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos da Guarda Civil Municipal de Sobral. Foram retirados pelo autor, os 

Projetos de Lei nºs: 1924/15, Cria no município de Sobral a Secretaria Municipal de 
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Prevenção às drogas de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP) e 1926/15, 

Dispõe sobre a publicação na internet, dos nomes dos empregados das empresas 

prestadoras de serviços terceirizadas que atuam junto a Prefeitura Municipal de 

Sobral, direta e indiretamente, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar (PV); Foi solicitado vistas pelo Vereador Gilmar da Cruz Bastos, dos 

Projetos de Lei nºs 1921/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho, Que dispõe sobre a inclusão da tipagem sanguínea e do fator RH no capacete 

e coletes dos moto taxistas de Sobral e 1930/15,  de autoria do Poder Executivo, altera 

a Lei nº 1354, de 11 de março de 2014, na forma que indica e dá outras providências.  

Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

  


